Анализ результатов получателями образовательных услуг  доброжелательности, вежливости работников МБУДО СШ «Луч» им. В. Фридзона.
Оценка критерия «доброжелательность, вежливость работников  организации» производилась согласно данным анкет для родителей.
В процессе анализа анкет были выявлены следующие показатели: 
- доля получателей услуг, удовлетворенных доброжелательностью, вежливостью работников организации, обеспечивающих первичный контакт и информирование получателя услуги при непосредственном обращении в организацию (в % от общего числа опрошенных получателей услуг) составляет 90 %. Только 10% не удовлетворены доброжелательностью, вежливостью работников организации, обеспечивающих первичный контакт и информирование получателя услуги при непосредственном обращении в организацию. 
- доля получателей услуг, удовлетворенных доброжелательностью, вежливостью работников организации, обеспечивающих непосредственное оказание образовательной услуги при обращении в организацию (в % от общего числа опрошенных получателей услуг) составляет 98 %. Только 2% не удовлетворены доброжелательностью, вежливостью работников организации, обеспечивающих непосредственное оказание образовательной услуги при обращении в организации.
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