Обратная связь для сообщений о фактах коррупции
Уважаемые посетители сайта!
С помощью интерактивного сервиса «Противодействие коррупции» Вы можете сообщить о конкретных фактах коррупции, неисполнения служебных обязанностей со стороны государственных и муниципальных служащих или превышения ими служебных полномочий. Используя сервис, можно сообщать о фактах вымогательства при проведении различных согласований, о необоснованных запретах и ограничениях.
[bookmark: _GoBack]Руководство учреждения просит представителей юридических лиц и граждан, сталкивающихся при обращении в управление с возможными коррупционными проявлениями среди должностных лиц, сообщать об этом. Свою информацию вы можете направлять в как электронном виде на официальную электронную почту учреждения focly4@mail.ru, так и письменно  по адресу: 243145, Брянская область, г. Клинцы, ул. Ворошилова, 39А
Информации, поступившей через данный раздел сайта, обеспечивается конфиденциальный характер. Сведения будут проверяться и рассматриваться для принятия соответствующих мер.
Для получения ответа необходимо указать следующую информацию: фамилия, имя, отчество, полный почтовый адрес, телефон, адрес электронной почты (при наличии), текст обращения. В этом случае Ваше обращение будет официально рассмотрено в установленном порядке в соответствии с Федеральным законом от 02.05.2006 № 59 «О порядке обращений граждан Российской Федерации».
При составлении текста Вашего обращения необходимо исключать ненормативную лексику и нецензурные выражения, в противном случае оно рассматриваться не будет.

